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45
lungekræftpatienter

eller deres pårørende

reagerede

Introduktion

Mere information

76% af de adspurgte

identificerede som

kvinder, 24%

identificerede som mænd

er blevet

diagnosticeret inden

for de sidste fem år

69% har ikke-

småcellet lungekræft

56%
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sagde, at de fik de

oplysninger, de havde brug

for, på det rigtige tidspunkt.

Men nogle måtte søge

mere information eller

sagde, at det, de modtog,

ikke var nyttigt eller blev

givet for sent

43% af de

responderende

patienter er i

øjeblikket i

behandling, og 55%

var færdige med

behandlingen.

1 ud af 5
reagerende patienter sagde,

at de havde kendskab til et

lungekræftscreeningsprogram

i Danmark

81% sagde, at de ville deltage

i en screeningsaftale, hvis de

blev inviteret

Af dem var en patient blevet

diagnosticeret efter en

screeningaftale

86%
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90% følte sig involveret

i beslutninger om deres

behandling og pleje.

7% sagde, at de ikke

var involveret, men

gerne ville have været

det

100% af de

responderende

patienter er

blevet

vaccineret mod

COVID-19

Størstedelen af

patienterne foretrækker i de

fleste situationer ansigt-til-

ansigt aftaler, især til den første

konsultation, når de finder ud af

deres diagnose, og hvis der er

en ændring i behandlingen

Mange patienter sagde, at der ikke var

nogen forskel på, hvor nemt det har

været at kontakte deres behandlingsteam

under COVID. Behandlingen er fortsat

som normalt; Udnævnelser er fortsat,

men nogle er blevet skiftet fra ansigt til

ansigt til virtuelle

COVID-19-pandemien har haft en dyb indvirkning på patienter, herunder dem, der

lever med lungekræft, og sundhedssystemer rundt om i verden.

GLCC's medlem i Danmark er Dansk Lungekræftforening:

https://lungekraeft.com

 glcc@roycastle.org

Open link

68% af patienterne angav, at familie

og venner var de mest hjælpsomme

til at håndtere deres diagnose. 49%

sagde, at det hjalp at tale med deres

behandlingsteam

68% af patienterne

sagde, at de var

bange for

tilbagefald

At få diagnosen, fortælle familie og

venner og få at vide, at

lungekræften var vendt tilbage

havde den største følelsesmæssige

indvirkning på patienterne

Opfordring til handling

Medlemmerne af GLCC opfordrer til implementering af de rettigheder, der er skitseret i dets

patientcharter, nemlig at sikre, at alle lungekræftpatienter har adgang til sundhedspleje af høj

kvalitet; informeret selvbestemmelse, som omfatter involvering i beslutningstagning; og fysisk

og mental integritet.

Global Lung Cancer Coalition (GLCC), en alliance af 42 patientorganisationer fra 30 lande over

hele verden, ønskede at forstå, om COVID-19 stadig påvirker den behandling, patienter

modtager, og at sammenligne patienters erfaringer i forskellige lande.

I december 2021 delte GLCC en global online patientoplevelsesundersøgelse.

Undersøgelsen løb i otte uger og modtog 555 svar fra patienter i 21 lande.

For mere information om denne undersøgelse og GLCC's arbejde, besøg venligst

vores hjemmeside: https://www.lungcancercoalition.org eller e-mail til vores

sekretariat på:

https://www.lungcancercoalition.org

